

2020
高招进行时

提前批录取结束,共录取16212人,较去年增加2059人

军检院校大部分一次满档 省内理科投档位普遍降低

羊城晚报记者 孙唯 实习生 盘淑仪 方馨婧 通讯员 粤考宣

13 日,省招生办对提前批军检院校、公安院校和非军检院校征集志愿进行了投档,共投出考生482人。经征集志愿,提前批本科院校基本完成招生计划,广东提前批录取工作结束。据统计,提前批共录取16212人,较去年增加2059人。其中,空军招飞去年增加2059人。军检院校录取55人,较去年减少60人;军检院校录取614人,公安院校录取2313人;非军检院校录取6818人,较去年增加1496人;教师专项计划和卫生专项计划录取2800人,计划和卫生专项计划录取3612人,增加321人;艺术类录取3612人,增加83人。

省外非军检院校均在高分线以上投档

今年广东将公安院校单列批次后,军检院校深受欢迎,大部分院校都能一次满档。热门公安院校中,中国人民公安大学提前批第一次投档文科最低分为573分(男)和592分(女),理科最低分为582分(男)和615分(女)。中国刑事警察学院提前批第一次投档文科最低分为549分(男)和572分(女),理科最低分为554分(男)和595分(女)。

在广东招生的省外非军检院校,投档分数线都在高分优先投档线上。理科在军检院校录取614人,公安院校录取2313人;非军检院校录取6818人,较去年增加1496人;教师专项计划和卫生专项计划录取2800人,计划和卫生专项计划录取3612人,增加321人;艺术类录取3612人,增加83人。

学,中国人民大学、香港中文大学投档分数线为651分、最低排位为3356,较去年下降2411名。香港城市大学投档分数线为627分,最低排位为8830,较去年下降5583名。

文科在粤投档分数前五名的内地高校为:北京大学、中国人民大学、复旦大学(并列)、上海外国语大学、外交学院、武汉大学(并列)。其中,北京大学投档的最低排位为55名,上升4名,上海外国语大学为1042名,提升403名。

广东两所中外合办大学未录满

省内理科投档位普遍降低。中山大学投档分数线前五名的内地高校为:清华大学、北京大学、复旦大学、中国科学技术大学、北京大学、复旦大学、中国科学技术大学。

师范大学投档较去年降低107名,暨南大学去年降低1757名。文科方面,华南师范大学投档最低排位较去年上升828名,北京师范大学(珠海校区)为今年提前批新增招生院校,投档分数为580分,最低排位为4685名。

广东以色列理工学院、深圳北理莫斯科大学理科类中外合作办学专业因为有单科成绩要求,未完成原定的招生计划,补录后还有缺额。深圳北理莫斯科大学方面,今年为新增提前批招生院校,计划数为90人,投档数为44人。广东以色列理工学院今年投档情况并不乐观,计划数为256人,投档数仅有87人。在进行补录之后,深圳北理莫斯科大学与广东以色列理工学院仍存在缺额。其中,广以计划数为169人,投档人数22人,相差147人。

广州中考昨日开始录取

自招正式录取少74人

广州22所自主招生学校提供自主招生计划1252个,共有10745名考生报名,经自主招生学校审核,4375名考生获得综合能力考核资格。学校结合学生综合表现,通过考核等方式考核,确定预录取资格考生1240人。

根据投档规则及学校自主招生简章要求,自主招生学校正式录取考生有1166人,比预录取公布的资格名单少74人,计划完成率超93%,较去年提高2个百分点。业内人士分析,考生拿到预录取资格最终未被录取,主要原因或是未达到学校预先设定的自主招生录取最低分数线。

港澳子弟班生源良好

8月14日进行的独立招生共录取1780名考生,除上述自主招生录取外,还包括独外语类、美术类学校,广州市二中、广附中和广州八十六中宏志生班、华侨中学和培英中学今年新开设的港澳子弟班招生计划。

广州外国语学校统一招生计划录取最低分为722分,表现亮眼。广州市美术中学美术方向户籍生最低分为520分,非户籍生最低分为540分。广州市岭南画派纪念中学户籍生最低分为575分,非户籍生最低分为615分。

港澳子弟班生源情况良好,华侨中学

港澳子弟班计划完成率为100%,培英中学港澳子弟班计划完成率超过80%。

据了解,市二中、广附中和市八十六中的宏志生班,培英中学的港澳子弟班,广州美术中学和岭南画派纪念中学的招生计划未录满。根据投档录取规则,若学校有剩余计划(港澳子弟班除外)且有后续批次的,剩余计划将并入后续批次进行录取;如在后续批次没有安排计划的,则对剩余计划统一安排补录。

深圳某超市员工 返回汕尾陆丰后确诊 3名家属无症状感染

羊城晚报记者 张华

报道:据广东省卫健委消息,14日,汕尾陆丰市在医疗机构发热门诊监测中,排查发现1名新冠肺炎核酸阳性人员,经省市卫生健康部门判定,为新冠肺炎确诊病例。患者为女性,41岁,陆丰市南塘镇人,深圳超市员工。8月6日携带3名子女搭乘深圳至陆丰的大巴车回陆丰南塘镇,7日出现咽部不适,8日出现发热、腹泻。患者因自行服药无好转,于12日傍晚到当地医院急诊科就诊,体温39℃,提示肺部有感染。随后由负压救护车转运至定点医院隔离治疗,目前病情稳定。

该患者在医院就诊过程中以及乘坐公共交通工具时,全程佩戴口罩。汕尾市立即启动疫情处置机制,开展流行病学调查,对排查出的密切接触者进行核酸检测。

检测和集中隔离,对重点场所落实全面消杀。

深圳排查确诊病例工作超市 2名员工无症状感染

羊城晚报记者 宋毅、王俊、张华,通讯员深卫信报道:

14日,接广东省卫健委通报,一名在深圳工作的女性回到老家汕尾陆丰市后,确诊为新冠肺炎。

接报后,深圳市委市政府高度重视,立即启动应急处置,对患者所住居民楼的全部居民和工作场所的所有员工进行居家隔离,开展核酸检测;对所住小区、工作地点(罗湖区水贝盒马鲜生超市)等重点场所实行封闭式管理,进行全面消杀。

目前,已采集重点人群样本1730份,生活和工作环境样本2140份。经排查,2人(男性、女性各1人)核酸检测阳性,结合其临床表现,判定为无症状感染者,其他均为阴性。该2例阳性人员均在罗湖区水贝盒马鲜生超市工作,分别居住在罗湖区和龙岗区,现已被送至深圳市第三

人民医院隔离观察,其所住居民楼的居民已接受医学观察和核酸检测,相关场所已进行消毒,各项相关疫情防控工作正在进行中。

据悉,为落实疫情防控常态化防控工作“应检尽检”相关要求,深圳对7月24日以来曾到过盒马鲜生超市水贝店的市民开展免费新冠病毒核酸检测。8月15日-8月17日,市民可就近前往以下场所进行免费检测:水贝盒马鲜生北门采样点(9点-18点开展采样)、罗湖区人民医院发热门诊(24小时开展采样)、罗湖区中医院发热门诊(24小时开展采样)。

盒马15日早晨通过官方微博披露,15日起暂停深圳21家盒马门店营业,进行门店全面消杀,同时为所有深圳盒马员工和生鲜商品进行核酸检测。

装配式建造840套公租房

广东湛江一公租房项目被列为国家钢结构装配式住宅建设试点

羊城晚报记者 赵燕华、

通讯员岳建轩报道:近日,广东湛江市东盛路南侧钢构装配式EPC公租房项目被列入国家钢结构装配式住宅建设试点项目。该项目是粤西经济圈首例钢结构装配式住宅工程,其工程建设要求满足国家装配式建筑A级标准、国家绿色建筑标准。

近年来,湛江积极探索装配式建造技术应用于公共租赁住房,缩短建设时间、提升建造质量。今年5月底,省住房和城乡建设厅分管领导专程带队赴湛江调研指导,并实地踏勘东盛路南侧

广州国际创新城成交一块商住用地

受让人须出资参与 华工广州国际校区二期建设

羊城晚报记者 赵燕华、通讯员穗国资宣报道:14日,广州市成交了番禺区华南理工大学广州国际校区二期BBO204001地块,该地块规划为二类居住兼容商业和其他商务用地,总用地面积为31516平方米,可建设用地面积为31516平方米,计算容积率建筑面面积为126060平方米。成交总价126060万元,竞得人为广州越秀城开房地产开发有限公司。

按照出让公告,受让人须按要求负责出资建设华南理工大

羊城晚报记者 陈辉
14日,2020年广州市普通高中学校开始录取。记者从广州市招考办获悉,独立招生学校共录取1780名考生。22所学校自主招生正式录取1166人,比预录取少74人。广州外国语学校录取最低分数为722分,表现亮眼。

广州一女士误吞鱼刺,用大口吃米饭等土办法处理埋下祸端

覃女士误吞鱼骨,第二天去医院取了出来。没想到鱼骨在取出前已扎破食管刺伤主动脉,半个月后主动脉破裂,命悬一线。今年5月,佛山一位患者因鱼骨刺伤主动脉险丧命。

几天前,广州一45岁男性因误吞鱼骨,救治无效死亡。小鱼刺频惹大祸,医生提醒,若误吞鱼刺一定要及时就医。

鱼骨刺穿食道命悬一线

7月15日,广州48岁的覃女士在家吃鲩鱼时突然感到喉咙刺痛,吞咽时尤其明显,她马上尝试民间流传的土办法——大口吞米饭、大口吃青菜,没想到这个错误的做法为日后埋下祸端,差点没命。

7月16日,覃女士感觉疼痛没有缓解,于是她到一家医院就医,医生在内镜下将鱼骨拔除。但接下来的几天她仍然感到喉咙痛,并开始出现背痛。她再次返回初诊医院,医生为她开具了更为详细的影像学检查,并叮嘱她回家后吃流食。

7月31日,她开始出现头晕、头痛、耳朵发热等不适症状。当日傍晚,她到中山一院就诊。影像学的检查结果显示,这根鱼骨虽然取出,但它在取出前已经刺穿食道,扎伤了主动脉弓,引起了感染形成脓肿,危及生命。

入住中山一院后,医院心脏外科、放射影像科、内镜中心、心胸外科ICU、胸外科、麻醉科、体外循环科、超声科、输血科等多学科的专家为覃女士会诊,讨论手术方案。

然而,在此期间,覃女士的病情急转直下,开始出现口唇苍白、精神萎靡、意识淡漠、肛门间断排便等症状,其血压最低甚至下降至49/25mmHg,血红蛋白从10跌到了5,失血严重。医生考虑是由于主动脉破口连接着食管的小创口不断出血所致,于是紧急对覃女士进行抢救,让她的病情暂时稳定了下来。

手术到底是做还是不做?若不实施手术,她的病情可能瞬间恶化。若实施手术,术中大出血风险极高,甚至

有可能术中死亡。据国内文献报告,此类型手术死亡率高,国内某单个医疗中心23例手术中病人仅3例存活。

医生冒险一搏解除危险

经过详细的手术方案讨论,8月4日,中山一院十多个专科组成顶级团队,为覃女士进行了手术。在体外循环的保驾护航下,医生将主动脉弓上一个2-3毫米的破口封堵住了,考虑到“这样不仅可以止血,患者还可以免于换人工血管”。但就在医生们刚刚松了一口气时,情况突变!覃女士的口腔中开始有血流出,很快就呈“喷涌而出”的态势。瞬间,她的胸腔、手术室地板满是鲜血。

还有另一个出血口?果真!医生在覃女士主动脉弓上又找到一个4毫米的破口。为什么有两个破口,手术前却只发现了一个。中山一院心脏外科专家吴钟凯解释,其中一个洞口很有可能被肱动脉的组织压住了,所以没有出血,但手术过程中,随着这些感染脓肿组织的切除压力解除,血就涌出来。

止血刻不容缓。医生在覃女士左侧锁骨下动脉与左锁骨下动脉之间紧急阻断血管,将覃女士口腔、鼻腔涌出的鲜血止住。由于破口大且感染严重,周围的组织已经变得像豆腐渣一样脆弱,没有办法缝合,于是医生改为胸腹主动脉切除人工血管转流术——快速切掉破裂、感染的血管部分,更换上人工血管。

吴钟凯回忆,由于覃女士动脉炎症反应严重,当把人工血管和她的血管缝合时,手感就好像缝豆腐一样,一点张力也不能有。小心翼翼地缝合好后,又

在外围进行了加固,这才缝结实。

血管问题解决了,接着就是食管,中山一院内镜中心专家崔毅迅速“接棒”,马上为覃女士进行了食管支架植入术,以确保她日后的生活质量有保障。几经波折,在十多位专家的奋力合作下,这场历经十几个小时的手术终于落下帷幕。

误吞鱼刺要及时就医

面对覃女士如此棘手且高难度的手术,中山一院专家团队今年已是第二次遇见了。三个月前,他们成功抢救了一例鱼骨刺伤主动脉的患者,患者付出了50多万元、住院一个多月的代价才挽回生命。而在几天前,广州一45岁男子也是误吞鱼骨刺穿了主动脉,抢救无效死亡。

中山一院耳鼻咽喉科医院喉科主任雷文斌介绍,刚刚误吞鱼刺时,鱼刺往往卡在喉咙处、或食管上段,比较容易取出来,所以越早到医院处理越好。不愿意到医院的患者,往往尝试各种土办法来处理,比如大口吞米饭、馒头、青菜等,几天后仍有疼痛或不适等才到医院就诊。由于耽误的时间长加之处理方法错误,鱼刺不仅被饭团、青菜团、馒头的挤压而扎得更深,甚至会造成食道穿孔,更严重的还可能引起纵膈感染,如果鱼刺扎入主动脉,随时可能危及生命。

专家提醒市民,若误吞鱼刺一定要及时就医,哪怕鱼刺已经取出了仍需密切观察,一旦出现胸闷、胸痛的情况,必须引起高度重视,立即到医院寻求专业治疗,避免因一根小鱼刺惹出大祸。

中山一院医生正通过手术机器人进行手术
通讯员供图

手术到底是做还是不做?若不实施手术,她的病情可能瞬间恶化。若实施手术,术中大出血风险极高,甚至